

嘉合大药房 真正的会员折扣来了……

1 **新开会员卡** 新会员办理会员卡 即赠送60元代金券 店内消费可抵现金使用

2 **会员持卡** 每月5、6、15、16、25、26日 专享8.5折 全场药品8.5折 (特价除外)

3 **会员积分 兑换礼品** 会员消费可积分 满300分即可兑换礼品 积分不清零 分多礼大

客服热线: 400-800-4686

六月主题词

2014年6月14日第11个世界献血者日,活动主题是“安全血液 挽救母亲生命”。

重视安全用血保孕产妇生命健康

滨州鲁滨妇产医院副院长杨洪祥希望社会共同参与保孕妇生产安全



及时获得安全的血液和血液制品对于预防孕产妇死亡起着至关重要的作用。在妇产科医院里不乏紧急用血挽救孕产妇生命的案例。针对孕产妇安全用血这一问题,本报记者采访了滨州鲁滨妇产医院的杨洪祥副院长。

孕产妇安全用血 不容忽视

据杨院长反应,虽然全国各地孕产妇死亡率和死亡原因存在一定差异,但是产后出血、妊娠相关高血压、羊水栓塞和产褥感染仍是孕产妇致死的四大主因。虽然产后出血仍是我国孕产妇死亡的第一位死因,但是90%的死亡是可以避免的。在加强临床产后急救服务能力和提高产后出血的诊治能力的同时,加强安全血液使用保障也是保证产后出血临床救治、降低孕产妇死亡率的重要举措之一。“孕产妇安全用血的问题不容忽视。”杨院长说。

完善规章制度 保障用血安全

“在我们妇产医院接诊的产

妇中,有很多需要紧急输血的情况。也正因为我们知道安全的血液对于挽救产妇的生命来说至关重要,所以为了保证安全用血,我们医院和医护人员做了大量的相关工作。”杨院长告诉记者。医院不仅有完善的临床用血管理体系,还有滨州鲁滨妇产医院根据《中华人民共和国献血法》和《医疗机构临床用血管理办法》以及本院的实际情况,制定的临床考核细则;《临床用血计划制度》;并制定了完善的《临床紧急用血预案》,每一条分工和职责都具体到医师个人。这些制度和规定为血液使用的安全性提供了必不可少的保障。

据了解,三四天前,滨州鲁滨妇产医院接诊了一名产妇,输血情况相当紧急。据杨院长介绍,起初产妇想顺产,但在经阴道试产过程中发现产妇的胎盘剥离,出现了大出血的症状,紧急送往手术室,征得家属同意后进行了剖宫产手术,剖宫后发现产妇胎盘粘连,宫缩乏力,需要紧急输血。医院启动临床紧急用血预案,通过血站紧急调来浓红和血浆给这名产妇输血,并经过手

术止血,产妇身体状况明显好转,继续进行剖宫产手术,及时成功挽救了产妇的生命。

医护人员参与献血 保障孕产妇及时

“几个月前,我们医院组织开展了一项无偿献血的活动,滨州市中心血站的采血车停在门诊楼前,迎接前来无偿献血的医护人员。当时早上8点整,刘海燕院长第一个走进献血车,在刘院长的带动下,前来参与献血的医护人员热情高涨,踊跃报名,全院有20多名医护人员现场成功献血。”杨院长说。在妇产科室,孕产妇的安全用血重要性对于妇产科的医护人员来说体会更深刻。

为更全面的保障孕产妇的安全及时的用血,鲁滨妇产医院还制定了储备献血人员名单,几十名医护人员作为后续储备力量为保障孕产妇的用血及时和安全时刻准备着。杨院长在此号召社会广大群众,积极参与无偿献血,为孕产妇的安全用血和挽救孕产妇生命出一份力量。

本报记者 代敏

鲁北地区首例腹主动脉瘤开放手术成功实施

本报6月12日讯(记者 张牟 通讯员 徐彬) 近日,滨医附院心脏外科与麻醉科精诚合作,为一例腹主动脉瘤患者成功实施了腹主动脉瘤切除、人工血管置换术,目前该患者已顺利康复出院。

市民张先生1年前开始出现腹胀、嗝气,近1个月来,觉得腹胀明显加重,在家自己按压腹部时,能感觉到明显的搏动的包块,经检查为腹主动脉瘤,随后

张先生来到滨医附院心脏外科住院治疗。

腹主动脉瘤是指腹主动脉壁的扩张膨出。腹主动脉瘤发生后,可逐渐增大,最后破裂出血,导致病人死亡。该患者瘤体巨大,最大直径85mm,长度150mm。心脏外科经过反复讨论,决定行开放手术,应用分叉人工血管替换扩张的腹主动脉及部分髂总动脉。经过约3个半小时的手术,患者顺利返回心脏

外科监护病房,术后经过12天的康复,目前已顺利出院。

此例手术是滨医附院也是鲁北地区开展的第一例腹主动脉瘤切除、人工血管置换手术。该手术的成功,标志着滨医附院心脏外科在大血管外科治疗领域得到进一步拓宽,继主动脉瓣、主动脉根部、升主动脉、主动脉弓部、胸降主动脉手术之后,滨医附院心脏外科将大血管手术范畴进一步延伸。

健康保健电影送进村



近日,邹平县码头镇卫生院组织了一支以院长带队的健康教育宣传小组,利用晚上时间到辖区各村为群众进行健康教育宣传。工作人员表示,现在进入了疾病的高发期,通过电影宣传让村民形象的了解一些生活健康方面的知识,也让农

民了解新农合政策。本次活动,接受群众咨询190人次,发放健康教育宣传资料10种800份,受益群众120余人。图为村民正在观看健康保健宣传电影和宣传展板。

本报记者 张牟 通讯员 韩炳堃 摄影报道



滨州医学院附属医院儿外科简介

滨医附院儿外科成立20年来,服务儿童来自我省7个市和河北省部分县市,已经成为区域小儿外科医疗和学术的中心。儿外科诊治范围包括产前诊断咨询、出生至18岁的儿童和青少年各类外科疾病,如先天性畸形、感染、肿瘤、创伤及血管疾病,涵盖新生儿、普通外科、整形、胸部和腹部、泌尿、骨科等三级学科。

儿外科现有医疗人员10人,其中教授2人,省教学名师1人,滨州市突出贡献的专业技术人员4人次,硕士生导师2名,博士1名,硕士学位6人,在读硕士2人。现开放床位22张,有直肠肛管测压仪、婴儿保温箱、小儿腹腔镜、小儿监护仪、输液泵等设施。近五年来医院选派2名医生4人次到国际著名的医学中心,如梅奥医学中心、芝加哥大学医学中心、悉尼大学儿童医院等进修小儿外科微创技术,营养支持。选派2人次到北京儿

童医院、上海交通大学新华医院等学习。

开展的主要医疗项目,微创外科、普通外科、小儿泌尿外手术、小儿胸外手术、小儿肿瘤、小儿骨科疾病的诊疗。

新生儿外科是本科室的特色,成功完成中高位肛门闭锁一期手术矫正,疗效良好。先天性食管闭锁的矫正术及全结肠型巨结肠根治术及经肛门巨结肠根治术,成功救治1.4kg、1.5kg体重的胃肠道畸形或穿孔的极低体重危重患儿。

儿外科主任傅廷亮,2006年获得山东大学儿科学博士学位。国际营养科学联盟和亚太临床营养学会会员。2009-2010作为美国Mayo Clinic Visiting Clinician和芝加哥大学访问学者学习微创外科和普通外科及胸心外科。

近年来,以第一作者发表在中华小儿外科杂志、中华实验外科杂志、中华泌尿外科杂志等核心期刊的论文20余篇。



指导年轻教师撰写并发表在核心期刊的论文20余篇。积极参与国内国际学术交流,曾参加亚太小儿外科学术大会

1991、亚太临床营养学大会(杭州,2006)、亚洲儿科营养大会(北京,2007)及美国临床营养周2012,2013。

医师办公室(值班室): 0543-3258672
护士站: 0543-3258572